

首家民營銀行落戶滬自貿區

均瑤 復星共同發起 各持股20%

香港文匯報訊(記者 孔雯瓊 上海報道)據上海銀監局副局長馬立新透露,上海首家民營銀行已經獲批,之後便會落戶上海自貿區內。這也是全國「兩會」公佈首批5家試點民營銀行後,有關民營銀行試點的最新公開信息,也意味著內地第一家民營銀行正在籌建中。

據悉,該首家民營銀行由均瑤與復星共同發起,銀行已定名為華瑞銀行,華瑞將專注在上海自貿區開展業務,在四種經營模式中,屬於「特定區域」之類。初定股權結構中,兩家主發起人將各自持股20%。

正向社會招兵買馬

按照要求,民營銀行試點採取共同發起人制度,每家試點民營銀行至少應有兩個發起人。據業內人士透露,這其實針對民營銀行的特別規定,儘管包括股份銀行在內的整個銀行業也都在盡力避免「一股獨大」的情況出現。

上述消息獲得了復星集團相關人士的證實,目前復星集團正在監管部門的指導下籌備申請工作。而均瑤集團眼下正在與合作股東籌劃重組和股份分配等事宜,集團也已面向社會招兵買馬。

按照銀監會要求,民營銀行要實行差異化經營,重點服務小微、社區。

業務擬涉多個領域

而即將落戶上海自貿區的華瑞銀行,根據此前透露的經營策略,不僅會利用多種資源服務中小企業,更將會在人民幣國際化、幫助國內企業出海參與國際競爭、幫助國內企業利用國際資源等方面進行探索。另外,從均瑤此次招聘崗位來看,基本涉及了所有的銀行業務,與監管層設定的「服務小微」不盡相同。

銀監會有關負責人之前表示,民營銀行有「小存小貸」、「大存小貸」、「公存公貸」及「特定區域」四種經營模式,但僅是意向性的,最後以籌建方案為準。民資拿到民營銀行牌照申請後,將由股東自己決定未來的發展方向,不會過多參與其發展事務,如民營銀行未來提出的創新實踐,地方金融辦將會同銀監部門進行研究,一旦認為可行,就向相關的中央監管部門進行申請。



均瑤集團董事長王均金。資料圖片

農發行港發20億人債

香港文匯報訊 中國農業發展銀行宣布,該行在香港發行的20億元人民幣債券於當日結束認購,投資者反應極為熱烈,總申購金額逾62億元,約為發行額的3.1倍。這是農發行今年第二次在香港發行人民幣債券,加上今年年初發行的30億元人民幣債,已成功完成了獲批的50億元赴港發行額度。

年利率3% 下周四掛牌

本次債券發行的聯席全球協調人為中銀香港和渣打銀行(香港)。成立於1994年的農業發展銀行,是直屬國務院領導的農業政策性金融機構,其國際信用評級與中國主權評級相同。據悉,本次債券發售對象為機構投資者,發行期限兩年,發行年利率為3.0%。債券將於5月22日在港交所掛牌交易。

自2012年農首次發行離岸人民幣債券以來,該行已在港發行人民幣債券逾110億元,不僅拓寬了自身融資渠道,也為深化離岸人民幣債券市場發展和推動人民幣國際化進程發揮了積極作用。

國美移動通信轉售試商用

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報道)國美電器(0493)宣布,母公司「國美集團」旗下移動通信轉售業務的品牌「G++極信通信」率先在移動通信轉售業務領域進行與中國聯通及中國電信雙網同時開放業務,是目前獲得移動轉售業務牌照企業中,唯一能夠實現雙發上線的企業。現時國美移動通信轉售業務已進入試商用階段。

國美於2014年初獲得了移動通信轉售業務牌照,3月份確立了業務品牌為「G++極信通信」,推出10037的客戶號碼,並於4月底完成了移動通信轉售業務支撐平台的建設。

中海油:美官司上訴方未提上訴

香港文匯報訊(記者 卓建安)中海油(0883)就有關由Sam Sinay個人及其代表所有其他類似情況人士(合稱上訴方),在美國紐約南區法院所提起集體訴訟及上訴方隨後於聯邦第二巡迴法院提起的上訴,而案件於今年2月3日二審法院作出《簡易判決令》認定上訴方的請求沒有依據,並維持了一審法院的判決一事作公布,中海油現宣布,截至目前,上訴方並未向最高法院遞交《調卷令》申請書進行上訴。

由於上訴方未在上訴期間提出任何上訴,且上訴期現已屆滿,根據美國法律,上訴方於一審法院及二審法院提起的訴訟被全面駁回。

融創擬上限收購綠城30%

香港文匯報訊(記者 蔡明暉)融創中國(1918)與綠城中國(3900)昨日分別公告,融創中國正與綠城中國的三名股東磋商收購不超過30%的綠城股份,但目前尚未簽訂任何正式協議。融創指,正與綠城中國主席宋衛平、股東夏一波(宋氏之配偶)及綠城副主席兼行政總裁壽柏年磋商,收購他們持有的綠城中國不超過30%已發行股本。融創及綠城昨天雙雙暫停股份買賣,停牌前,融創中國周三收報4.13港元,綠城中國報7.81港元。兩股將分別於今日恢復買賣。

特步同店銷售低單位數增

香港文匯報訊(記者 方楚茵)特步國際(1368)主席兼行政總裁丁水波昨日,行業最壞時刻已過且見復甦,雖然2014年對公司仍屬困難的一年,但現時終端產品折扣已從6折收窄至7至8折,相信分銷渠道及加盟商表現改善下,今年同店銷售預期可保低單位數增長,現時亦已收到第一、二季補單,第四季訂單量與去年持平,全年計與去年相若。

丁水波又指,隨著存貨逐步消化,市場對產品仍有需求,毛利率維持在40至41%水平,運營收入表現亦將持平。

A股三連跌 瑞銀唱淡

香港文匯報訊(記者 裘毅 上海報道)滬深兩市股指昨午後小幅跳水,破位10日線和5日線,跌超1%,連續三天下跌,而創業板跌近2%,破位年線支撐,收盤上證綜指報2,024點,跌幅1.12%,成交597億元(人民幣,下同),本周仍上漲0.69%;深成指報7,213點,跌幅1.53%,成交770億元;創業板指報1,253點,跌幅1.94%。

非銀行大盤股或跌20%

昨兩市開盤後震盪下行,雖然航

天軍工和銀行股一度上漲,但券商、地產、有色、煤炭等權重板塊全數下跌,券商板塊跌超2%。瑞銀首席中國股票策略師李預計,中國滬深300指數成份股公司今年盈利可能會下降3%,考慮到房地產市場疲弱態勢以及人民幣貶值的因素而下調預期,中國非銀行大盤股今年跌幅可能會擴大至20%,或壓制大盤股走勢。

分析人士表示,昨股指跳水的最大可能性是擁有股指期货做空工具的主力砸盤製造雙向獲利,並倒逼管理層出實質性的對沖利好。華訊財經分析師認為,預計A股短期走勢震盪反覆。策略上多看少動,合理控制倉位。

A股新開戶創七年新低

另外,據上海證券報引述中登公司最新披露數據顯示,上周A股新開戶6.4萬戶,日均不到1.3萬戶,創出2007年有統計數據以來新低。有業內人士指出,是因為A股賺錢效應長期缺失,已使得投資者望而卻步。



■上周A股新開戶6.4萬戶,日均不到1.3萬戶,創出2007年有統計數據以來新低。資料圖片

李兆基泵水碧桂園 收7.5厘息

香港文匯報訊(記者 卓建安)內房股抽水,碧桂園(2007)昨公布,透過匯豐銀行向恒地(0012)主席李兆基的私人投資公司Shau Kee Financial Enterprises Limited的全資附屬公司,配售本金額為2.5億美元於2019年到期的優先票據,息率為7.5%。

碧桂園表示,預計此次發行優先票據所得款項淨額約2.495億美元,計劃用作部分2017年到期的票據再融資,以及作一般公司用途。碧桂園並預期有關票據的發行將於下月5日前後完成。

建業擬發城元優先票據

另外,建業地產(0832)昨日亦公布,建議根據美國證券法S規例向美國境外人士進行新加坡元計算優先票據的國際發售。有關建議票據發行的本金金額、利率、還款日期及若干條款及條件尚有待落實。建業地產擬運用建議票據發行所得款項,為2009年附認股權證的可換股債券進行再融資,而餘額則作一般企業用途。

中遠洋料碼頭吞吐勝全球水平

香港文匯報訊(記者 涂若奔)中遠太平洋(1199)董事副總經理王海民昨日表示,今年首季內地的外貿數字下降1%,但全國碼頭吞吐量上升5.5%,較外貿表現為佳,公司的吞吐量增幅高於全國平均水平,達6.7%,若計及海外碼頭的整體吞吐量增幅更達9.2%。

4月吞吐量增12%

王海民昨日出席股東會後表示,今年4月內地的外貿有小幅增長,全國的碼頭吞吐量尚未有數據披露,公司當月表現不俗,增幅為12%,相信仍高於全國平均水平。他對今年全年的前景謹慎樂觀,認為吞吐量可達到雙位數增長,即便不能達到10%,也有信心較全國和全球表現為佳。

有報道指中海集團與阿里巴巴就電子商務領域展開合作,王海民對此回應稱,公司一直致



■左起:中遠太平洋王海民、王興如、豐金華。張偉民攝

力發展碼頭業務,未來在數據互動、互聯網和電子商務於物流領域的發展會進一步加大,相信這些領域的發展有利於碼頭吞吐量的提升,因此會積極與電子商務平台聯手,爭取提供更好的服務。

http://www.wenweipo.com

呂良偉任「世界和平祈禱大會—澳洲2014」親善大使

世貿聯合基金總會將於今年7月舉行「世界和平祈禱大會—澳洲2014」活動,宣揚「和平、博愛、希望」,是真正無種族、無宗教、無階級分別的不涉及任何政治和經濟的無國界慈善系列活動。如意寶白瑪奧色法王親授其皈依弟子呂良偉為親善大使,共創世界和平、和諧發展的願景。

基金總會2012年於香港舉辦的「世界和平祈禱大會」,獲海內外三百多個商會及社團機構支持舉辦,超過20萬人參與。同年活動延伸至美國,凝聚了百多家社團組織共襄盛舉共三千多人出席活動,這是美國華人社會第一次最大型活動。今年7月將於澳洲舉行「世界和平祈禱大會—澳洲2014」活動,上月在澳洲的推廣會得到當地國會議員、市長、社團領袖等大力支持,現已取得近200個社團支持世界和平祈禱大會活動,這將會是澳洲歷來最大型的慈善活動。

作為如意寶白瑪奧色法王的皈依弟子,基金總會親善大使呂良偉發心跟隨法王全力推動。呂良偉不但作為親善大使致力推廣「世界和平祈禱大會—澳洲2014」活動,更將親身與法王在「世界和平祈禱大會—澳洲2014」一起舉辦論壇,傳播世界和平、和諧發展的歡喜心。

如意寶白瑪奧色法王左賜法衣予弟子呂良偉

新鴻基地產關懷社群 支持「願望成真基金」慈善義賣

新鴻基地產發展有限公司(新地)秉承「以心建家」的信念關懷社群,多年來積極透過不同方式關顧社會上有需要人士。最近新地響應「國際願望成真日2014」,動員旗下商場提供場地舉辦義賣活動,為「願望成真基金」籌款。在指定日期內,市民可於銅鑼灣世貿中心、將軍澳東港城及新蒲崗 Mikiki 購買願望小熊,以協助更多患有重病的兒童達成心願。

免費暢遊天際100 舒展身心

患有重病的兒童及家人承受不少心靈壓力,適當的舒展及社會的支持,有助他們積極面對逆境。繼早前新地主席兼董事總經理郭炳聯,於新地總部款待部分受助兒童及家長,為他們送上關懷及鼓勵,新地招待了約40名來自「願望成真基金」的兒童及家長暢遊天際100香港觀景台,希望透過愉快難忘的旅程,為他們帶來更多喜悅與希望。

當日大部分兒童是首次到訪這個全港最高的室內觀景台,從高處飽覽香港美景,從另一角度欣賞世界,讓他們身心獲得舒展。另外,新地亦善用旗下物業網絡支持「願望成真基金」的慈善工作。去年該機構計劃擴展辦公室,希望透過增聘人手讓服務更趨完善,並提供了位於觀塘的



■新地招待「願望成真基金」的受助兒童及家長到訪天際100香港觀景台,透過愉快的旅程鼓勵他們積極面對逆境。

辦公室,讓「願望成真基金」首次擁有屬於自己的辦公室。

致力幫助弱勢社群 積極履行社會責任

除推動閱讀及全人發展、宣揚健康及可持續生活外,新地多年來亦透過不同項目幫助弱勢社群,積極履行社會責任。當中重點社區項目包括「以心建家送暖行動」、「愛、融和」傷健同遊計劃和「家居裝修計劃」等。

新地亦積極動員員工服務社會,義工隊成立至今十周年,服務時數已經超過50萬。「以心建家送暖行動」為社會上有需要人士提供緊急支援,亦為基層市民在佳節期間送上關懷,而「愛、融和」傷健同遊計劃則招待基層人士遊覽天際100及挪亞方舟,鼓勵他們投入社區,感受溫暖。

責任編輯：馮雪婷 版面設計：歐鳳仙

信和管業優勢旗下一線玲瓏推出「碟碟新」

信和管業優勢旗下一線玲瓏供應有限公司(「線玲瓏」)專門提供環衛產品及服務,最近推出專為餐飲業而設的一站式環衛服務「碟碟新」,首間中央餐具清洗服務中心並已正式投入服務。

線玲瓏董事伍振民於開幕禮上表示:「碟碟新服務是我們一個重要的里程碑。市場對專業可靠的衛生服務需求與日俱增,碟碟新提供專門為餐飲業度身訂造的清潔及衛生『一條龍』服務,提供具成本效益的方案,讓我們的餐飲客戶能專注他們的核心業務。」

首間碟碟新中央餐具清洗服務中心設於油塘工業城,面積約6,000平方呎,設有兩條配備全自動碗碟清潔消毒機的操作線,每條操作線每小時可處理超過7,000件餐具。除配備廚餘機、循環水系統及使用省電照明系統外,服務中心牆身塗上抗菌防霉物料,同時亦採用了臭氧淨化消毒機等嶄新的消毒技術。此外,全空調服務中心亦裝置了自動升降台及輸送帶,減少人手搬運,改善職業安全同時提升效率。

碟碟新首間中央餐具清洗服務中心於今年5月全面投入服務,為區內食肆提供服務,並計劃將服務推廣至其他地區。

服務中心開幕剪綵